

# 集结在红星儿童团的旗帜下，做新时代的好儿童

## ——静安区举行小红星儿童团入团仪式

记者 曹莹

日前，静安区七所学校的1100名一年级小朋友代表全区的儿童团员，来到静安青少年活动中心南部，参加了题为“集结在红星儿童团的旗帜下，做新时代的好儿童”的2018静安区小红星儿童团入团仪式。

剧场内，同学们汇报了学做小学生涯的成长与进步，接受着领导、师长、小辅导员的深情祝福；新团员的入团让团员们欢欣雀跃，热情的歌、欢乐的舞表达了他们心中的喜悦；头戴红星帽、胸前飘扬绿领巾，面对国旗、党旗、团旗、队

旗规范敬礼，向着团旗庄严宣誓，团员们无比激动……在隆重、简短、热烈的儿童团入团仪式中，团员们接受了爱党、爱国的启蒙教育，重温了“五爱一准备”的组织目标和任务，享受了组织的快乐与温暖，迈出了成长的第一步，百余名领导、师长见证了团员们这一重要、幸福的时刻。

仪式活动结束后，一部精彩的《不一般的中国进口博览会》短视频，开启了团员们入团后的第一堂集体团课，短视频的播放让这一届在中国改革开放40年后成长的，在中国首届进口博览会召开时加入儿



童团组织的成员，对党、对祖国的发展成就有了直观真切的了解，增强了他们幼小心灵对党、对祖国的朴素情感。



## 手造皮影 乐趣无穷

——明强小学“强强皮影社团”参加手造博览会



记者 曹莹

12月7日-9日，第四届上海国际手造博览会在上海世博展览馆拉开帷幕。来自闵行区明强小学的“强强皮影社团”项目，入驻馆内展示皮影非遗文化的魅力，同时接受传统文化优秀项目评审组的评审与观众的参观。

今年手造博览会的主题是“降落手造星球，畅玩精彩非遗，遇见生活中的小确幸”，标志是“四叶草”，旨在传达“在细微处发现生活中的美”这一理念。现场覆盖了众多手工艺行业，包括刺绣、编织、布艺、陶艺、木艺、竹艺和非遗项目等，充满手造的创意和乐趣。

明强参展的项目是“灯影流光——七宝皮影进课堂”，现场效果可谓

“声、形”俱佳，小志愿者们的讲解与表演也收获了许多赞扬。

现场不仅滚动播放叶光华老师的皮影表演节目，而且还展示了明强学校少年宫社团日常排练皮影节目的情景。普通话、沪语方言、英语版的皮影节目轮番亮相，经典节目《武松打虎》、《金鸡》……一个个传统民间故事的演绎，让观众们大开眼界。抬眼望去，便看到了头顶悬挂的皮影戏传统人物道具，如《西游记》里的唐僧、孙悟空、白骨精等，个个浓墨重彩、栩栩如生，叶老师和明强师生还现场传授了皮影的制作方法，吸引了许多观众纷纷动手尝试制作和操纵皮影道具。

## 华师大紫竹学校：

## 护蛋行动庆祝十岁生日

记者 曹莹

“我们十岁啦！”为了感谢父母的养育，感谢师长的栽培，华师大紫竹学校全体三年级学生日前开展了一次有意义的“一日护蛋”活动。

护蛋前一天，每个小朋友都领到了一个特殊的任务——为蛋宝宝做一个温馨而又坚固的“家”。瞧！有的小朋友翻箱倒柜找出了一个牙签盒，用餐巾纸、泡沫等小心地填满盒子，把鸡蛋放进去后盖上盖子，还要用上透明胶细心地封口，还没结束呢，他们还在外壳上贴上装饰，一个精心制作的护蛋装置就完成了。还有的小朋友用上吸管和爸爸妈妈一起为蛋宝宝搭建一个家。小朋友们启动他们的奇思妙想，用上了各种各样的材料……

护蛋日当天一大早，同学们就带着蛋宝宝兴致勃勃走进了学校。大家给蛋宝宝们起了可爱的名字：乐乐、傻蛋……大家的眼睛好似离不开蛋宝宝，生怕它们出现意外状



况；这一天，淘气的同学们变得安静了，走起路来小心翼翼。在最“危险”的体育课上，老师让同学们青蛙跳、匍匐前进、翻滚，同学们的心一下子跳到了嗓子眼，但是他们仍然尽最大努力在保护着自己的宝宝。

好不容易熬到放学，一天的护蛋活动终于结束了。同学们说通过一天的护蛋，懂得了父母养育自己的不容易——他们要感谢在成长中帮助过自己的每一个人，感谢学校，感谢时代，感谢自然。在成长的路上，永远心怀感恩，懂得感恩。



### 少先队设有哪几个基层组织？

答：少先队可以以学校为单位建立大队，大队下分中队，中队下设小队。